

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Максим Александрович Морозов со студенческих лет проявлял склонность к научно-исследовательской работе. Сфера его интересов составляла фразеология, фразеография и лингвокультурология. На данном этапе это состоявшийся молодой исследователь с широким научным кругозором.

Все годы обучения в аспирантуре Максим Александрович работал с интересом, творчески и самостоятельно. Диссертант не боится браться за решение сложных дискуссионных проблем, отличается работоспособностью и упорством в достижении поставленной цели. Максим Александрович постоянно совершенствует свои знания, не останавливается на достигнутом.

Выбранная им для исследования тема отличается актуальностью и научной новизной.

В изучении и лингвокультурологическом описании публицистических устойчивых словесных комплексов сейчас имеется больше вопросов, чем ответов. С изменениями в социальной жизни общества тесно связаны и изменения, произошедшие в языке. Изменились сферы эвфемизации и перефразирования, и эти единицы представляют особую сложность, т.к. их национально-специфические черты не лежат на поверхности, нужно выявить их и эксплицировать для каждого конкретного лингвокультурного сообщества для осуществления в дальнейшем успешной межкультурной коммуникации.

Социально-политические эвфемизмы - это единицы языка, которые характеризуются национальной детерминированностью своей семантики, сочетаемости, pragматического компонента значения в любом языке. Поэтому особенно актуальным является их рассмотрение в лингвокультурологическом аспекте, как одного из фрагментов языковой картины мира. Разработанный диссертантом алгоритм лингвокультурологического описания, а также проведенное им исследование

особенностей функционирования политических эвфемизмов, топонимических перифраз и коллокаций в русской языковой картине мира, предложенные принципы фразеографического описания материала имеют теоретическую значимость, могут найти применение в практике преподавания РКИ, в теории и практике фразеологии, при подготовке спецкурсов по лингвокультурологии и фразеографии.

Диссертация Максима Александровича Морозова представляет собой законченное, самостоятельное научное исследование. Ее автор продемонстрировал навыки исследовательской работы, хорошую ориентацию в научной литературе по затронутым проблемам, способность преодолевать возникающие трудности.

Научный руководитель

Якименко Надежда Егоровна, кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры русского языка как иностранного и методики его преподавания Санкт-Петербургского государственного университета

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен в порядке исполнения
трудовых обязанностей

отмечается влагом
Контакт 3% 5%
18-05-2017

